

Krompir, novi. Kranj 250 din, Ljubljana 250 do 300 din, Radovljica 200, Jesenice 175 din, Maribor 200—225 din, Ptuj 180—200 din stot.

Seno. Kranj 100 din, Ljubljana 100—130 din, Radovljica 100 din, Ptuj 75—80 din stot.

Slama. Kranj 75 din, Ljubljana 60 din, Ptuj 45—55 din stot.

Lucerna. Radovljica 150 din stot.

Jajca. Kranj 1 din, Ljubljana 1 din, Radovljica 1.20 din, Ptuj 1.50 din, Trbovlje 1 din, Jesenice 1.50 din komad.

Mleko. Kranj 2.25 din, Ljubljana 2—2.50 din, Radovljica 2 din, Maribor 2—2.50 din, Ptuj 2 din, Trbovlje 2.50 din liter.

Surovo maslo. Kranj 38—44 din, Ljubljana 40 din, Radovljica 40 din kg.

Drva. Kranj 115—125 din, Ljubljana 140 do 150 din, Radovljica 130 din kubični meter.

Goveje kože. Ljubljana 16 din, Kranj 13—15 din, Radovljica 16 din kg.

Svinjske kože. Ljubljana 14 din, Kranj 10 din, Radovljica 12 din kg.

Volna. Kranj neoprana 38 din, oprana 45 do 48 din, Radovljica neoprana 44 din, oprana 46 din kilogram.

Med. Ljubljana 16—18 din kg.

Mesne cene

Goveje meso. Ljubljana: I. prednji del 14 din, zadnji del 16 din; II. prednji 12 din, zadnji 14

din. Kranj 14—16 din, Radovljica 14—16 din, Maribor 12—16 din, Ptuj 12—16 din, Trbovlje 14—16 din kg.

Teletina. Jesenice 16—18 din, Trbovlje 14 do 20 din, Ptuj 12—16 din, Maribor 12—16 din kg.

Svinjsko meso. Kranj 20 din, Ljubljana 16 do 18 din, Radovljica 18 din, Maribor 16—18 din, Ptuj 16—18 din kg.

Slanina. Ljubljana 18—21 din, Radovljica 18 din, Maribor 18 din, Trbovlje 19—20 din kg.

Svinjska mast (zabela). Kranj 22—23 din, Ljubljana 22 din, Maribor 20—22 din, Radovljica 23 din kg.

Sejmi

29. julija živinski in kramarski (namesto 28.): Dolnja Lendava; za rogato živino, konje in kramarijo: Ormož — 30. julija tržni dan: Dolnja Lendava; svinjski: Ormož; živinski: Maribor — 31. julija svinjski: Celje, Ptuj, Trbovlje; živinski in kramarski: Dol pri Hrašniku, Marenberg, Pilštajn; živinski: Slov. Konjice — 1. avgusta tržni dan: Turnišče; goveji: Pišce; tržni dan za živila in prašiče: Trbovlje — 2. avgusta svinjski: Maribor; živinski: Sv. Lenart v Slov. gorah; živinski in kramarski: Dravograd — 3. avgusta svinjski: Križevci, okraj Murska Sobota, Brežice, Celje, Trbovlje; goveji in svinjski: Videm ob Savi.

Razgovori z našimi naročniki

Nižja pomorska vojna akademija. A. T. Ta šola se nahaja v Dubrovniku. Pouk prične dne 1. oktobra ter traja tri leta. Prošnje je vložiti do 1. avgusta na adjutanturo šole. Priložiti je treba: domovnico; krstni list (ne smete biti mlajši od 17 in ne starejši od 21 let); svedočbo o višjem tečajnem izpitu na kaki srednji šoli ali državni pomorski trgovski akademiji; odobrenje staršev ali varuha za vstop v šolo; pismena obveza, da boste po končani šoli vsaj šest let služili v vojski, odnosno mornarici. Imeti morate pri starosti 17 let obseg prsi najmanj 75 cm, teža 48 kg in višino 158 cm; pri 18 letih obseg prsi najmanj 77 cm, teža 50 kg in višino 158 cm; pri 19 in 20 letih obseg prsi 78 cm, višino 160 cm, teža pa pri 19 letih 51 kg, pri 20 letih 52 kg. Polagati je treba razen tega sprejemni izpit.

Vojna akademija. M. M. B. Za Vas prihaja v poštev nižja šola vojne akademije. Za sprejem se zahteva: jugoslovansko državljanstvo; popolno zobovje, ki ga ugotovi posebna komisija; najmanj dobro vladanje; starost nad 18 in ne nad 22 let; dovršenih osem razredov državne gimnazije ali realke z višjim tečajnim izpitom; odobrenje roditeljev ali varuha, potrjeno od oblasti; prevzem obveze, povrniti državni stroške, ako bi po sprejemu ne vstopili v šolo; pismena izjava, da pristanete na vse pogoje uredbe o vojni akademiji; obveza, da boste služili najmanj šest let v vojski. Prošnje je nasloviti na upravnika vojne akademije v Beogradu do 10. avgusta, kdor pa mora delati še kak popravni izpit, ima podlisan rok do 5. septembra.

Pravica na povračilo kavelje in odškodnina. H. M. Ako je bila kavcija položena le za jamstvo, da boste prevzelo delo pravočasno izvršili, tedaj imate pravico zahtevati njeno povračilo, ako ste se z dovršitvijo dela zakasnili le po krivdi sopogodbena (lastnika gozda). — Odškodnina (odhod na zasluzku Vašem in najetih delavcev) bi Vam šla le za tisto dobo, v kateri ste mogli osnovano predvidevati, da bo lastnik odpeljal les iz riže. Čim ste pa videli, da lastnik z odvozom odlaša, bi morali namreč najete delavce zopet odpustiti, sam si pa poiskati kako drugo zaposlitev. — Ako je lastnik gozda z dogovorom prevzel nalogo, delavce prijaviti, odnosno zavarovati pri bolniški blagajni, imate, ako ste se pri delu brez lastne krivde poškodovali, pravico zahtevati od njega vse to, kar bi Vam bila nudila bolniška blagajna. Izgovor lastnika, da Vas bolniška blagajna ni sprejela, po našem mnenju ne drži, ker je prostovoljno zavarovanje možno.

Sporna meja. K. M. K. Ako se prepirata sosed a za hruško, ki stoji tik Vašega posestva, se Vam zaenkrat ni ničesar bati, čeprav bi zemljemerec »meril v Vašo posest«. Ako smatra sosed, da je »v Vaši posesti nekaj njegovega«, bo moral — ker ste Vi očitno drugačnega mnenja — predlagati sodno določitev meje, in sicer v nespornem postopku, kjer ni treba zastopanja po odvetniku, odnosno mora odvetnika plačati dotični,

ki ga je najel. Sodišče bo moralo prvenstveno ugotoviti, kdo je zadnji mirno hasnoval od sosed a zahtevani kos zemljišča in bo po tem hasnovanju določilo mejo. Ker imate staro prič, ki ve, da je »bila meja vedno tam kakor je sedaj«, ne bo mogel sosed ničesar doseči — seve, ako bo sodišče verjelo Vaši prič, odnosno ne bo imel sosed nasprotnih dokazov.

Sprejem v pazniško službo. J. O. Za službo paznika v kaznilnici je treba zaprositi ministra pravde, in sicer potem upravnika moške kaznilnice v Mariboru. Prošnji je treba priložiti sledeče listine: krstni list (ne smete biti starejši od 30 let); zdravniško spričevalo; npravstveno spričevalo; domovinski list; dokaz o dovršeni vsaj ljudski šoli; uverenje pristojnega vojaškega okrožja, da ste odslužili obvezni rok v stalnem kadru, razen, ako niste po odredbah zakona o ustroju vojske in mornarice kot edini hranitelj

Datum jesenske prireditve Ljubljanskega velesejma. Ker je vprašanje datuma rešeno, bo v Ljubljani spet velesejmska prireditev, in sicer od 31. avgusta do 9. septembra, na kar opozarjamo javnost in zlasti prijavitelje razstavljalce pomladanskega velesejma, ki je moral biti odložen.

Drž. učiteljska šola v Mariboru — sprejem v I. letnik. Ministrstvo prosvete je odločilo, da se more v I. letnik vpisati 35 učencev in 35 učenk. Prošnje, naslovljene na ravnateljstvo in kolkovanje z državnim kolkom za 10 din, je treba predložiti ravnateljstvu do 14. avgusta 1940. Priložiti je treba krstni list in izpričevalo o nižjem tečajnem izpitu (absolventi meščanskih šol izpričevalo o odlično ali prav dobro opravljenem završnem izpitu). Glede zdravja in posluha se bodo prosilci pregledali v sredo, 28. avgusta. Absolventi meščanskih šol bodo opravljali sprejemni izpit iz slovenščine 29. avgusta (pismeno) in 31. avgusta (ustno), iz matematike pa 30. avgusta (ustno); znati jim je treba snov, kakor je predpisana za prve štiri razrede gimnazij. Začetek vsak dan ob osmih. — Ravnateljstvo.

Praktični učiteljski izpiti na drž. učiteljski šoli v Mariboru bodo v prihodnjem šolskem letu oktobra, februarja in maja. Za prvi rok naj predložijo kandidacije prošnje po uradni poti tako, da bodo dosepele do 30. septembra 1940. Izpiti se začnejo v četrtek, 10. oktobra 1940. — Predsednik Izpitne komisije za praktične izpite učiteljev v Mariboru.

Kmetijska šola v Sv. Juriju ob juž. žel. prične letos celoletni tečaj 15. septembra. Šola je namenjena kmečkim sinovom, ki se žele izobraziti v kmetijski stroki, zlasti onim, ki se žele izobraziti v dobre kmečke gospodarje. Predpogoj je starost najmanj 16, največ 25 let. Mesečna vzdr-

nesposobnih zadrugarjev oproščeni službe v stalnem kadru; če ste zavezani plačati vojnico, morate predložiti potrdilo, da ste vojnico plačali, odnosno, da k plačilu niste zavezani, ker nimate dohodkov; potrdilo sodišča, da niste pod skrbstvom ali v konkurzu in da ni nad Vami podaljšana očetovska oblast; potrdilo državnega tožilstva, da niste bili s sodno razsodbo obsojeni na izgubo častnih pravic in tudi ne zaradi kakega nečastnega dejanja; samski list ali potrdilo, da ste vdovec brez otrok, ali da ste sodno ločeni od žene brez otrok; pismeno izjavo, poverjeno od sodišča, da se obvezujete služiti v pazniški službi najmanj tri leta. — Paznike v jetnišnicah okrožnih sodišč pa sprejema predsedništvo apelacijskega sodišča v Ljubljani in je prošnje nanj nasloviti. Službe se razpisujejo po potrebi; ako boste prošnje vložili brez razpisa, jo bodo najbrž obdržali v evidenci. — Poročiti bi se smeli šele po triletnem službovanju.

70 dni orožnih vaj — odrgovanje štiritedenske plače. A. Š. Delodajalec Vam mora izplačati celo štiritedensko plačo brez odbitkov za hrano in stanovanje in brez odloga. Ako ste na odbitek že pristali, Vam mora vsekakor vsaj ta zmanjšani zasluzek takoj izplačati.

Posiljatev stare obleke v Nemčijo. I. I. Staro obleko bi smeli poslati v Nemčijo le v paketu, težkem kvečjemu 1 kg; v večji teži pošiljke niso dovoljene.

Preužitkarska (stanovanjska) pravica druge žene očima. P. J. Za rešitev vprašanja, ali ima po smrti prve žene očima, katera si je izgovorila preužitke, pravico do preužitka tudi druga žena, je merodajen predvsem dogovor. Ako se ni o drugi ženi nič govorilo, tedaj po našem mnenju druga žena po smrti očima nima stanovanjske pravice, zlasti, ker je o čim po smrti prve žene »prišel le na polovico preužitka«.

Plače poljedelcev. R. R. Za plačilo mezde poljedelskim delavcem žal ne obstoje nikake minimalne tarife. Višina je radi tega odvisna le od ponudbe in povpraševanja ter uvidenosti delodajalcev.

Vknjižba terjatve brez tožbe in odvetnika. T. Sp. V. 52. Vknjižba Vaše terjatve na dolžnikovem posestvu je sicer možna tudi brez tožbe in posredovanja odvetnika, a le, ako dolžnik s tem soglaša in Vam izroči potrebno listino. Ako pa zadevne listine noče dati, odnosno podpisati, morate svojo terjatve najprej iztožiti (lahko sam brez odvetnika) in po pravomočnosti sodbe predlagati prisilno osnovo zastavne pravice — prav tako pri sodišču.

Naznanila

ževalnina je tako nizka, da jo zmore vsak kmečki gospodar, ki želi svojemu sinu, zlasti tistemu, ki ga je določil za svojega naslednika, priskrbeti potrebno kmetijsko izobrazbo. Prošnje je vložiti čimprej, najkasneje do 5. avgusta. Sprejemne pogoje kakor vsa potrebna pojasnila daje na željo ravnateljstvo te kmetijske šole. — Kmetje, dajte svoje sinove v kmetijsko šolo!

Gerečja vas. Vabimo na tombolo, katero priredi v nedeljo, 28. julija, prostovoljna gasilska četa v prostorih gostilne Franc Čelan v Slovenji vasi. Ker je čisti donos namenjen nakupu nove motorke, so prijatelji gasilstva vabljeni!

Češnjevce pri Slov. Bistrici. Da si ne bo kdo mislil, da pri nas spimo, naznanjamo vsem okoličanem, da priredi Prosvetno društvo v nedeljo, 4. avgusta, veliko javno tombolo s prav dragocnimi dobitki. Da ne bo komu pozneje žal, da se prireditve ni udeležil, vabimo že sedaj od blizu in daleč prav vse. Pridite!

Dijaški dom v Ptujju sprejema tudi letos za zmerno plačilo na stanovanje in hrano učence ptujске drž. realne gimnazije in meščanske šole. Zavod ima zračne, svetle in sončne učilnice ter spalnice; odmaknjen je od prahu in prometnih ulic. Prostora je za okrog 70 dijakov. Hrana je izdatna in dobra. Dijaki so pod stalnim nadzorom, imajo svoj dnevni red in pomoč pri učenju. Zavod je tik ob gimnaziji in le par minut oddaljen od Glasbene Maticе, kjer se lahko gojenci na željo staršev vpišejo ter strokovno izobrazijo v glasbi. Starši, ki nameravate poslati svoje sinove v naš zavod, pišite čimprej po prospekt. V njem dobite natančnejša pojasnila glede pogojev za sprejem. Prošnje za sprejem pošljite najkasneje do 10. avgusta na Vodstvo dijaškega doma v Ptujju.